Олимпиада по информатике Юго-Западного округа Москвы, 10-11 классы
10 декабря 2006 года


Задача A  Эчпочмаки

	Имя входного файла:
	a.in

	Имя выходного файла:
	a.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


С приближением холодов любимая крыса Василия Федоровича принялась готовить запасы на зиму. На ее радость, Василий Федорович неожиданно решил продемонстрировать свое кулинарное мастерство и приготовил N эчпочмаков*, оставив их на некоторое время без присмотра.

В системе жизненных ценностей крысы эчпочмак определяется как треугольник, заданный длинами своих сторон (ввиду отсутствия кулинарного мастерства у Василия Федоровича эчпочмаки получались в виде произвольных невырожденных треугольников). Основное качество эчпочмака по логике крысы – это его площадь (чем больше площадь, тем более ценен эчпочмак).

Крыса была бы рада утащить себе в гнездо, свитое в полости дивана, самый ценный эчпочмак целиком, но прогрызенная ею щель имеет ограниченные размеры, и туда могут пролезть не все эчпочмаки. Щель задается своей шириной D (вещественное число) в сантиметрах. Эчпочмак может быть ориентирован произвольно в плоскости отверстия и если хотя бы в одном положении он проходит в щель, то он считается подходящим.

Необходимо найти номер наиболее ценного эчпочмака, который проходит в отверстие.
Формат входных данных

Во входном файле записано целое число N — количество эчпочмаков (1≤N≤1000) и вещественное число D (с точностью до 4 знаков после точки, 0<D≤1000). Далее записаны N троек вещественных чисел Ai, Bi, Ci, задающих длины сторон эчпочмаков (с точностью до 4 знаков после точки, 0<Ai, Bi, Ci≤1000).
Формат выходных данных

В выходной файл выведите номер наиболее ценного эчпочмака, который проходит в щель. Если существует несколько различных правильных ответов, то выведите любой из них. В случае, если ни один эчпочмак протащить невозможно, выведите 0.
Пример 

	a.in
	a.out

	2 10

10 10 10

20 17 20.1
	1


Комментарий к примеру:

	Эчпочмак 1
	Эчпочмак 2
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Первый эчпочмак проходит в щель, например, при такой его ориентации.
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Второй эчпочмак не проходит в щель, ни при какой ориентации.


* Эчпочмак – татарское национальное блюдо, пирожок с мясом и картофелем. Название «эчпочмак» переводится с татарского как «треугольник».
Задача B  Золотоискатели

	Имя входного файла:
	b.in

	Имя выходного файла:
	b.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


За два года беспрерывной работы артель золотоискателей «Вперед, к коммунизму!», состоящая из трех человек, добыла N самородков. Несмотря на то, что до конца вахты оставался еще целый год, один из золотоискателей решил уехать – на Большой Земле у него родился сын. 

Оправдывая свое название, артельщики решили выдать отъезжающему ровно третью часть добытого золота. Несмотря на то, что они скрашивали досуг решением математических головоломок, выбрать такой набор оказалось совсем непростой задачей, и последние дни артель простаивала, т.к. вместо добычи золота артельщики занимались его дележом. Вам надо написать программу, которая находит набор самородков, вес которого составляет третью часть от веса всего добытого золота, либо определить что это невозможно.
Формат входных данных

Во входном файле записано целое число N — количество добытых самородков (1 ≤ N ≤ 500). Далее записано N целых чисел Mi (1 ≤ Mi ≤ 1000) – веса добытых самородков.
Формат выходных данных

Если набор составить возможно, то в первой строке выведите K – количество самородков в наборе, а затем K чисел, задающих номера самородков, входящих в набор. Если существует несколько ответов, то выведите любой из них.
Если набор составить невозможно, то выведите число 0.
Пример 

	b.in
	b.out

	8
1 3 4 1 2 5 1 1
	2

6 8

	3

1 5 6
	0


Задача C  Сон шамана

	Имя входного файла:
	c.in

	Имя выходного файла:
	c.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	8 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


Работа шамана – тяжела и опасна. Ему ежедневно приходится наставлять и поддерживать людей, общаться с духами и брать на себя огромную ответственность за духовную и материальную жизнь племени. Естественно, от стресса начинаются расстройства пищеварения, депрессии, проблемы со сном. Чтобы хоть как-то заснуть, шаман употребляет народные снотворные средства, которые обладают побочными эффектами.

Например, в этот раз шаману приснился кошмарный сон, как будто он оказался в ячейке четырехмерного куба, свернутого в четырехмерную же сферу. Как бывалый человек, шаман ничуть не растерялся и обнаружил за подкладкой кармана карту этого куба. На ней была помечена начальная ячейка (в которой находится шаман), ячейка с выходом из куба, а также для каждой ячейки куба было записано время, за которое можно перейти из этой ячейки в соседнюю (не секрет, что в разных ячейках четырехмерных кубов время течет с разной скоростью).

Куб имеет размерность N∙N∙N∙N, каждая его ячейка определяется 4 координатами (x, y, z, w), каждая из которых может принимать значения от 0 до N-1. Из каждой ячейки можно перейти в 8 соседних за время, указанное на карте для этой ячейки. Соседняя ячейка – это ячейка, у которой одна из координат отличается на 1, т.е., например ячейка с координатами (x, y, z+1, w). Поясним свернутость куба в сферу на примере переходов из ячейки (0, 0, 0, 0). При размерности куба больше 2 возможно 8 различных переходов в ячейки: (0, 0, 0, 1), (0, 0, 1, 0), (0, 1, 0, 0), (1, 0, 0, 0), (0, 0, 0, N-1), (0, 0, N-1, 0), (0, N-1, 0, 0), (N-1, 0, 0, 0). При N=2 возможно всего 4 перехода, т.к. N-1=1. Т.е. каждая координата берется по модулю N. Переход в любую из соседних ячеек занимает одинаковое время, указанное на карте для данной ячейки.

Т.к. у шамана еще много дел, то он хочет как можно быстрее добраться до выхода из куба.

Формат входных данных

Во входном файле записано целое число N — размер куба (2≤N≤10). Далее записано два набора из четырех чисел – координаты начальной и конечной ячеек и, далее, N4 целых чисел Mi (1 ≤ Mi ≤ 1 000), описывающих карту. При этом индекс i = x∙N3 + у∙N2 + z∙N + w, i изменяется последовательно от 0 до N4-1.
Формат выходных данных

В выходной файл выведите число K – минимальное время прохождения маршрута без учета последней ячейки. 

Пример 
	с.in
	с.out

	2

0 0 0 0

1 1 1 1

1 2 7 25 10 15 64 17 10 7 12 45 10 15 46 13
	25


Задача D  Шифровка

	Имя входного файла:
	d.in

	Имя выходного файла:
	d.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	1 мегабайт

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


Мальчик Петя чрезвычайно увлекается различными шпионскими рассказами и, недавно, от чтения романов со стрельбой и погонями перешел к изучению серьезной литературы. Особенно его заинтересовал один из методов шифровки секретных сообщений, прочитанный им в брошюрке по криптографии из серии «Библиотечка кровавого режима». 

Метод заключается в следующем: среди большого количества чисел спрятано то, которое несет секретную информацию, причем все числа встречаются трижды (или кратное трем число раз), кроме секретного числа, которое встречается некратное трем число раз. Т.к. Петя был маленьким и обладал чрезвычайно живым воображением, то он представил себе сотни шифровщиков с красными глазами, сидящих под зелеными лампами и с огромной напряженностью выискивающих секретное число на распечатках, ошибающихся и рвущих на себе волосы. Однако, в реальности, такой шифр легко взламывается компьютерной программой, которую вам предстоит написать.

Формат входных данных

Во входном файле записано целое число N — количество чисел (1 ≤ N ≤ 300 001). Далее записано N целых чисел Mi (1 ≤ Mi ≤ 2∙109).
Формат выходных данных

В выходной файл выведите секретное число. 
Пример 

	d.in
	d.out

	11

3 1 2 3 1 3 2 2 1 3 3
	3
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